

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## ДОСРОЧНО

Хорошие показатели работы у коллектива Липовского рудника. Правда, иногда подводит нас ПАТО, поставляя автомашины не в достаточном количестве. Поэтому показатели транспортной системы ведения вскрышных работ намного отстают от бестранспортной, при которой мы ведем работы по вскрыше собственными силами.

С начала года возросла производительность труда на 5,5 процента. На 150 тысяч рублей снижена себестоимость.

Отлично работают в первом году одиннадцатой пятилетки экипажи, экскаваторы № 10 и № 3, руководимые бригадами М. Галихановым и В. Киселевым. Первая бригада с начала года перевыполнила взятые обязательства на 51 процент, вторая — на 16 процентов.



В эти дни заканчивают выполнение годового задания бульдозеристы В. Ермаков, В. Крестьянинов, И. Костылев. Уже с конца сентября они будут работать на второй год пятилетки.

С. СЕМИН,  
инженер планового  
отдела.

## ХЛЕБ НА СТОЛЕ

По итогам социалистического соревнования лучшая бригада на хлебозаводе, выпускающей самый качественный хлеб в большом количестве, стала бригада Л. В. Сергеевой. Дружно работает коллектив: понимает, что от каждого зависит выпуск высо-

Л. ТОЛМАЧЕВА,  
экономист хлебозавода.

## ОСЕНЬ ИТОЖИТ

СВОДКА о ходе полевых работ в совхозах объединения «Режевское» на 18 сентября 1981 года.

Первая графа — убрано картофеля, вторая — вспашано зяби, третья — засыпано соломы [в процентах к плану].

«Глинский»	88	83	78	Дело в том, что она дает прибавку к урожаю в 7—9 центнеров с гектара. В нынешних условиях это ощущается, поэтому сбрасывать со счетов такой резерв, определенно, не следует.
им. Чапаева	—	82	57	
«Режевский»	85	93	87	
им. Ворошилова	94	90	63	
По району	88	87	70	

Близится завершение картофелеуборочных работ. Менее пятнадцати гектаров осталось обработать в совхозе им. Ворошилова. Но речь идет только о первичной обработке. Почему возникает необходимость возвращаться еще раз на поля? Связано это с невысоким качеством ведения работ. В совхозе им. Ворошилова много помощников. Большинство из них трудится добросовестно, например, все студенты Нижнетагильского педагогического института, но есть и такие, что оставляют значительную часть клубней в земле. Повторная обработка этих участков с помощью картофелеуборочных машин или культиваторов просто необходимо. К такому выводу пришла специальная комиссия горкома партии, побывавшая на днях в Черемисском.

Не повредит, если вторичную обработку полей осуществлять повсеместно.

## К СВЕДЕНИЮ

секретарей партийных организаций, пропагандистов партийной, комсомольской

и экономической учебы, 22 сентября в горкоме КПСС состоится семинар пропагандистов. Начало в 11 часов.

ОПЫТ: ПРИМЕНИ У СЕБЯ

## ИСПЫТАНИЕ ПОЛЕМ

ФОТОРЕПОРТАЖ

...Секретарь Виктор Косенко нервничал. На заседании комитета комсомола предполагалось обсудить участие молодежи в помощи коллективу механического завода подшефному совхозу «Глинский», а выступавшие один за другим говорили, что слишком много людских и материальных ресурсов тратят предприятие на эту самую помощь. И возразить было нечего: к заседанию члены комитета готовились, что называется, с карандашом в руках. В прошлом году, например, на уборку корнеплодов со 150 гектаров коллектив затратил... 10 тысяч рабочих часов. Можно представить себе, как сказалось это на выполнении производственной программы...

Между тем, подсчитали члены комитета, для выполнения этой работы [по существующим в совхозе нормам] требуется всего около трех тысяч часов. Все дело в том, доказывали они, что при выезде на поля даже большой массы людей на один день производительность труда каждого минимальна. Ни в работу никто не втянулся, ни оптимальную норму рассчитать невозможно.

Так родилась идея формирования ударного комсомольско-молодежного отряда. На следующий день после заседания была объявлена запись добровольцев на уборку корнеплодов.

Седьмого сентября их, пнула дверь. В комнату вошел уже не тот «отдыхающий» Ганиев:

— Извините меня, — лицо парня было напряженным, — ребятам в глаза стыдно смотреть...

— Оставить может только общее собрание отряда, — члены штаба поняли волнение Ганиева. Но только своим решением оставить его не могли — так требует устав.

Забегая вперед, скажем: Ганиева в отряде оставили. С тех пор к нему не только никаких претензий — он постоянно в числе лучших.

Нет, стремление заставить «пахать» каждого в отряде отсутствует. Забота как-то Люба Дудина, полировщица четвертого цеха. Но, как всегда, рано утром собралась на работу.

— Оставайся, — подошла к ней звеневая Вера Сохарева, — твою норму возьмем на себя: будь спокойна.

— Конечно, — зашумели ребята. — Выздоравливай.

А звено Сохаревой — постоянный лидер социалистического соревнования. Всегда больше остальных



делали. Трудно им пришлось в тот день.

Но устав бывал и предельно суров.

Как-то в понедельник к членам своего звена обратился Анатолий Грошев из шестого цеха:

— Ребята, отпустите меня с обедом. Костюм заказал в ателье, а сегодня примерка.

Звено сочло причину уважительной. Норму Грошева взяло на себя. А около шести вечера он появился на поле под хмельком...

Сколько ни упрашивал — даже до работы не допустили. На следующий день он уехал восьмой.

..Настоящие трудности начались с того дня, как испортилась погода. Моросящий дождик, зябкий пронизывающий ветер...

Комиссар отряда Александр Пашинин в пять вечера уехал в село и организовал для ребят горячую баню.

В шесть вернулся на поле:

— Поехали!

Молча смотрели на него Владимир Васильцов, Александр Врагов, Тамара Докучаева, Евгений Коркин.

— А рядки?

— Так ведь простынет...

— Картошка за ночь перермнется...

До восьми вечера с поля никто не ушел — до тех пор, пока последний клубень не был отпущен в хранилище.

...А спортивная площадка? Она то пустует. Решили как-то сыграть с сельскими ребятами в футбол. Глинчане собрали неполную команду. С первых же минут счет стал баскетбольным.

Но разве дело — побеждать слабого? Шесть заводских футболистов перешли в побеждаемую команду. Разбирая после этого — кто выиграл...

Вчера отряд закончил убирать картофель с площади 70 гектаров. Потребовалось на это менее двух недель.

С. ГОЛЕНДУХИН.

НА СНИМКАХ: передовое звено отряда — первое; возглавляет его Вера Сохарева. Ударный комсомольско-молодежный отряд Режевского механического завода проходит испытание полем.

Фото В. ВЯТКИНА.



В жизни парторганизации близится ответственная пора — начало нового учебного года в системе партийной учебы.

Требование XXVI съезда КПСС о перестройке идеологической работы непосредственно касается существующих форм и методов политического образования. А в недавно вышедшем постановлении ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании партийной учебы необходимость качественного роста политобразования подчеркнута особо. Эти требования дня заставили задуматься, как лучше организовать учебный процесс, чтобы и пропагандист и слушатель трудились с максимальной и ощущимой отдачей.

В конце прошлого учебного года партком провел среди заводских пропагандистов опрос, насколько

# СОВЕРШЕНСТВУЕМ ПОЛИТУЧЕБУ

## ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКА

успешно выполняют они обязанности руководителей занятий. Отдельные из них заявили о неудовлетворительности результатами своей работы. Формируя политсеть на предстоящий учебный год, мы постарались эти замечания учсть. Политшколы созданы в этом году в основном по цеховому принципу. 14 политшкол основ марксизма-ленинизма, одна школа молодого коммуниста, три экономических семинара. Методсовет под руководством опытного пропагандиста А. Б. Голубова ведет активную подготовку к первому занятию и в целом учебному году. Спланирована тематика заседаний

совета и семинаров пропагандистов, подбирается необходимая методическая и учебная литература, фонотека, диафильмы. С пропагандистами проводятся инструктивные совещания по методике занятий, разработка личных творческих планов.

Все наши пропагандисты являются политически грамотными, высококвалифицированными специалистами. Они постоянно совершенствуют методику, пропагандистское мастерство на семинарах, конференциях. Ведь успех учебы в конечном счете зависит от уровня подготовки руководителя

занятий, его авторитета, умения владеть аудиторией. Так, заместитель директора завода Н. А. Соколов руководит большой и сложной работой. И все же этот коммунист находит время для пропагандистской работы. На проводимых им занятиях в тесной связи с изучаемой темой обсуждаются самые насущные вопросы производства.

Результат политической учебы, ее эффективность мы не сводим только к хозяйственным результатам. Одним из важных критериев ее действенности являются последующая общест-

венно — политическая практика слушателей. Многие слушатели кружков входят в состав выборного партийного, профсоюзного, комсомольского актива. Достаточно назвать имена В. Ф. Гайбовича, В. Ф. Шмакова, Р. М. Хабибуллина, А. А. Тюрина, В. А. Анисимовой, Ю. С. Скопина, Б. И. Антонченко и многих других коммунистов, чтобы судить о степени влияния политической учебы на общественно — политическую активность слушателей. Эти товарищи возглавляют сегодня ответственные участки партийной работы, сами являются активными носителями партийной пропаганды.

Но бывает и так, что человек многие годы обучался в системе партийной учебы, однако ни разу не выступил в своем коллективе с беседой, политинформацией. Поэтому мы ввели в практику проведение на занятиях политинформаций.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» подчеркнуто, что ленинское партийное образование должно способствовать превращению знаний в убеждения, в руководство к действию. К этому и стремимся мы в своей работе.

Т. КОРОЛЕВА,  
заместитель секретаря  
партии  
механического завода.

# НА СТРАЖЕ „ЗДОРОВЬЯ“ МАШИН

НИКЕЛЕВОМУ  
ЗАВОДУ — 45 ЛЕТ

## КУРСОМ ТЕХПРОГРЕССА

небыл выстроен современный корпус. При переезде в него было образовано три участка, на которых в соответствии с назначением размещено оборудование. Специально для плавильного цеха создали бригаду, там она и «дислоцируется». Так завершилось формирование производственной структуры национального цеха.

Все это время формировался и его коллектив. Сейчас его возглавляет Евгений Васильевич Клевакин. Он на заводе еще с военной поры. Под его руководством цех зарекомендовал себя главным образом с положительной стороны. Монтаж оборудования — это соревнование. Так, комсомольско-молодежная бригада им. XVIII съезда ВЛКСМ выступила с почином «Пятилетку — за 4,5 год». Слово молодежь сдержано. Токарь цеха коммунист А. Г. Туманов вызвался выполнить пятилетнее задание за четыре года, а в ходе работы сократил этот срок еще на четыре месяца. Указом Советского правительства он награжден орденом Трудовой Славы третьей степени.

За годы десятой пятилетки ремонтно-механический цех значительно вырос в вопросах механизации ручного труда. В этот период появились здесь «сильноточные ножницы», всех бригадах прошли радиусотонный гидравлические собрания, на которых обсуждались повышенные обязательства. Думарована мостовым краном, что коллектива цеха с ремонтом площадка, изготовлен штамп для гнутья лопаток и другие приспособления, облегчающие труд ремонтников.

Все это дало возможность значительно повысить производительность труда, экономию материала, электроэнергии.

В целом в годы десятой пятилетки цех ощутимо повысило производительность труда, экономические показатели. Так, производительность труда возросла на 114 процентов, себестоимость про-

дукции составила 94,6 процента. Именно на это были направлены 87 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 50 тысяч рублей.

Внедрялась у нас не только производительная техника, но и новая форма организации труда. В цехе поддерживалась почта передовых бригад завода по работе в единий наряд. Таких коллективов у нас сейчас два.

Имеет цех и своих инициаторов социалистического соревнования. Так, комсомольско-молодежная бригада им. XVIII съезда ВЛКСМ выступила с почином «Пятилетку — за 4,5 год». Слово молодежь сдержано. Токарь цеха коммунист А. Г. Туманов вызвался выполнить пятилетнее задание за четыре года, а в ходе работы сократил этот срок еще на четыре месяца. Указом Советского правительства он награжден орденом Трудовой Славы третьей степени.

В честь 45-летия завода наш коллектив цеха, как и весь завод, встал на трудовую вахту по досрочному выполнению социалистических обязательств. Во всех бригадах прошли рабочие собрания, на которых обсуждались повышенные обязательства. Думарована мостовым краном, что коллектива цеха с ремонтом площадка, изготовлен штамп для гнутья лопаток и другие приспособления, облегчающие труд ремонтников.

Основными задачами на будущее, на XI пятилетку, считаем: ремонт горно-металлургического оборудования, совершенствование форм и методов ремонта, поднял свои технико-экономические показатели. гарантийного срока.

В. ВАВИЛОВ,  
ремонтно-механического цеха

Наш студенческий отряд «Урожай-81» трудится на картофельных полях совхоза «Глинский». Все мы — посланцы города рабочих Нижнего Тагила, стараемся высоко держать марку нашего прославленного края.

В отряде объединены студенты 3 факультетов Нижнетагильского педагогического института. С самого начала страды между ними разгорелось трудовое соперничество. В центре внимания комиссии, что подводит каждую пятидневку итоги соревнования, — качество уборочных работ.

Как признают специалисты совхоза, курирующие отряд, больших потерь картофеля у нас нет. Правда, иногда допускают брак грузчики, собирающие мешки, приходится делать вторичный обход участков. Словом, ни один клубень не остается на стерне.

А победителями социалистического соревнования были: в первую пятидневку — группы 44 (бригадир Н. Балашова) и 43 (бригадир Л. Пинигина), во вторую — группа 33 (бригадир В. Михеева), в третью — вторая бригада будущих

## ,СПАСИБО ЗА ТЕПЛЫЙ ПРИЕМ“

инженеров-педагогов, возглавляемая Г. Губанищевой. Студенты — народ боевой. В общем, хоть и устаем неизменно (ежедневно мы перекрываем норму вдвое), но успеваем и весело отдыхать. Особенно охотно посещают все дискотеки. В эти дни, в воскресенье или понедельник, состоится концерт для сельчан.

Вскоре мы уедем, пора приступить к учебе. Перед прощанием хочется поблагодарить через газету работников совхоза «Глинский» за теплый прием, хорошую организацию работ.

Н. ДОРОГАСТИНА,  
командир СО «Урожай-81».

## Защищая рубежи Отчизны

Дважды Краснознаменный Балтийский флот. Новых успехов в боевой и политической подготовке добиваются моряки-балтийцы. Верные революционным и боевым традициям, они стремятся безупречно выполнять свой патриотический и интернациональный долг, бдительно стоят на страже мирного труда советского народа.

На кораблях, в частях и подразделениях растет число воинов-отличников, в совершенстве владеющих грозной боевой техникой,

На снимке: главный боцман крейсера «Октябрьская революция» мичман Василий Семенюк проводит занятия с моряками.

(Фотохроника ТАСС)



## „ОЧИСТНЫЕ ОПЯТЬ ПОД УГРОЗОЙ“

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в «Правде коммунизма» 30 июля 1981 года. Речь в ней шла, как можно догадаться по заголовку, об очистных сооружениях механического завода, строительство которых ведет СУ № 1 треста «Режкянстрой». Объект этот превращен в типичный «долгострой», для которого характерны десятки больших и малых неполадок, грубый брак, нарушенная технология производства работ. На выступление газеты отвечает начальник СУ № 1 В. А. ОВЧИННИКОВ.

«Сообщаем, что недостатки, указанные в корреспонденции «Очистные опять под угрозой» — пишет он, — имели место. Управлением приняты меры по предоставлению Фронта работ субподрядным организациям. Не вызывает сомнения, что исполнителям будут завершены работы по монтажу технологического оборудования очистных сооружений в сентябре 1981 года.

Вместе с тем хотелось бы отметить, что заказчиком [механический завод] неоднократно решаются вопросы комплектации

# НА СТОЛ РАБКОРА, СТЕНГАЗЕТЧИКА

В разгаре сейчас подписка на газеты и журналы. Режесяля — активные читатели: всегда они отличались высоким интересом к периодическим изданиям.

Редакция «Правды коммунизма» рекомендует подпишиськам, в частности, активистам печати, выписать необходимые для творческого совершенствования периодические издания, в том числе журнал «Рабоче-

крестьянский корреспондент», издаваемый редакцией газеты «Правда». Этот журнал — незаменимый помощник рабочих и сельских корреспондентов, стенгазетчиков, любителей фотографии и карикатуристов. Помещая много материалов, интересных для любого читателя, «Рабоче-крестьянский корреспондент» преподносит также настоящую школу твор-

чества, советует и убеждает, освещая опыт работы лучших активистов, редакционных коллегий, постоянно помещая подборки дискуссий, мнений по многим вопросам, с которыми сталкивается в своей работе активист печати и радио, стенгазетчик.

Выписать «Рабоче-крестьянский корреспондент» можно в каждом отделении связи, у каждого распространителя печати.

Итак, после выступления газеты положение начало выправляться, но теперь у строителей возник вопрос к заказчику. Редакция адресует его директору механического завода тов. А. Ф. Воронову.

# ГОЛОСА ПРИРОДЫ

ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ — ЗНАЧИТ ОХРАНЯТЬ РОДИНУ

М. Пришвин.

## ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ

Осенний ветер пересчитывает макушки вековых соснов, трясет ли мохнатые лапы темно-зеленые ели, хозяйствской рукой срывает пожелтевшие листья с бересклетов и осин.

Немало расселилось их на четырнадцати тысячах гектаров Глинского лесничества. Одиннадцать лесников — настоящих стражей — стоят на позиции каждого дерева в своем обходе. Больше двадцати лет шагают по извилистым тропинкам и дремучему бездорожью лесники Г. Н. Калугин, А. П. Гладких, кадровыми рабочими стали Л. Ф. Путилов, О. С. Костылев.

Жизнь лесника сопряжена с чрезвычайно физическим трудом, с пасялками пройденных в день километров, с практическим и теоретическим изучением новых форм и методов работы в лесу.

Лесниками становятся физически сильные, по-настоящему влюбленные в лес люди. Глинское лесничество пополняется именно такими работниками.

Обо всем этом рассказал нам лесничий Глинского лесничества Леонид Степанович Некрасов. Сам он с раннего детства слышит над головой шум вековых деревьев, видит их могучие стволы, стрелами уходящие в небо. С отцом лесником исходил он и его брат Анатолий (сейчас тоже лесник) не одну сотню лесных тропинок. Из года в год набирались они премудростей лесничего дела. Поэтому сейчас достаточно Л. С. Некрасову беглого взгляда, чтобы определить, где рациональнее произвести вырубку леса и отвести землю под посадку новых лесных культур, где убрать заболевшее дерево и на каком участке

О. МИЛЬКОВА.

## У ИСТОКОВ ЛЕСНОГО „ЯНТАРЯ“

День работника леса — один из самых поэтических трудовых праздников. Отмечая его, советские люди отдают дань глубочайшего уважения тем, кто не позволяет осквернять нашим лесным богатствам, охраняет их от неразумных потрав и огня, кто в нелегких условиях тайги, болот ведет заготовку очень нужных для народного хозяйства древесины, живицы и осмолы.

Коллектив леспромхоза объединения «Свердлхимлес» встречает праздник хорошоими трудовыми подарками. Выполнен план по выпуску товарной продукции и ее реализации, досрочно завершено годовое задание по добыче живицы: на 20 сентября ее добыто 1075 тонн.

За этой цифрой стоит нелегкий труд вздымщиков и сборщиков, которые работают в сложных условиях. Это и сотни пройденных километров, десятки перевезенных килограммов живицы.

Добыча этого ценного сырья для химии требует разумного подхода. Можно, не получив хороших отдачи, погубить участок леса. А если по уму использовать дерево, оно одарит тебя обильным янтарем.

Чтобы добиться наивыс-



усилить уход за молодняком.

На площади почти в сотню гектаров ежегодно высаживаются новые лесные культуры. «Земля не должна пустовать, она должна приносить пользу», — говорит Леонид Степанович. Но для этого нужны еще добрые, заботливые руки людей. Когда их не хватает в лесничестве, Леонид Степанович приглашает на помощь пенсионеров и школьников.

Особенно много работы у лесничего летом и сейчас, осенью. Одна из задач — борьба с лесными пожарами. Благодаря усиленной работе по этим вопросам среди населения, постоянным лекциям и беседам в кругу рабочих и школьников, удалось избежать загораний лесных массивов в Глинском лесничестве.

За успехи в нелегком труде Леонид Степанович Некрасов неоднократно награждался Почетными грамотами, нагрудными знаками «Ударник коммунистического труда» и «Победитель социалистического соревнования».

На несколько часов вырывается в город по делам Леонид Степанович и снова — в родную стихию, где шумят, гордо кивая вершинами, сосны, укрывают от непогоды ели, одаряют терпкими плодами красавицы-рябины.

О. МИЛЬКОВА.

## СОХРАНИТЬ ДЛЯ ПОТОМКОВ

Основная задача Режевского лесхоза, как лесохозяйственного предприятия — восстановление и преумножение лесных богатств, охрана и защита леса. Ежегодно в лесхозе вырубаются тысячи деревьев и столько же высаживается лесных культур на площади около четырехсот гектаров. Таким образом, осуществляется непрерывность пользования лесом, сохранение его для будущих поколений.

В прошлом году на территории лесхоза проводилось лесоустройство. Работы велись ленинградской лесоустроительной экспедицией, которая на научной основе проводила учет лесных богатств района: измерялись и анализировались изменения, происшедшие в лесном фонде за десять лет.

Уже подведены итоги годовой работы экспеди-

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Наши леса — великое национальное богатство. Четвертая часть лесов планеты приходится на долю Советского Союза.

Рациональное использование, сбережение, регулярное восстановление и преумножение лесных богатств в интересах настоящего и будущего поколений советских людей — важнейшая государственная задача.

На снимках: главный лесничий Солнечногорского опытно-показательного лесохозяйства А. М. Пальцев и лесничий Обуховского лесничества И. А. Точинин. Солнечногорский лесохозяйство — передовое предприятие в Московском управлении лесного хозяйства. Здесь под лесами занято 64 тысячи гектаров; изделия Слюдянского механизированного лесхоза (Иркутская область) — одного из лучших в Министерстве лесного хозяйства РСФСР. Его коллектив неоднократно награждался грамотами, дипломами и медалями ВДНХ СССР.

(Фотохроника ТАСС).



ции. Они радуют. Повысился средний показатель производительности леса, увеличено долевое участие хвойных пород в составе насаждений.

Прошедшее лето не было легким для лесоводов. Сухая, жаркая погода в течение последних двух месяцев способствовала лесным пожарам. И только благодаря хорошей организованности, работоспособности и, я бы сказал, самоотверженности лесной охраны нашего предприятия огонь не смог распространиться на большой площади.

Наряду с этим лесхоз ведет большую промышленную деятельность. Пиловочница, пиломатериал, тарная доска, штакетник, метлы, черенки, дрань штукатурная — это далеко не полный перечень продукции, выпускаемой лесопунктом предприятия и пользующейся неограниченным спросом у покупателей.

Есть у нас и нерешенные проблемы и задачи. Одна из них — недостаток транспорта для поездки по лесным угодьям. Ведьплощадь их сто две тысячи гектаров, и каждый необходимо держать под контролем.

Подходя к празднику работников лесной промышленности с неплохими производственными показателями, коллектив лесхоза намерен и дальше успешно решать поставленные перед ним задачи. Залог этому — хороший опыт работы кадровых лесников Ф. Путилова, О. Костылева, рабочих А. Лебедева, В. Дзиона, инженерно-технических работников М. Ворончихина, М. Южанина и других, добросовестно выполняющих свои обязанности.

А. ИВАНЮК,  
главный лесничий  
Режевского лесхоза.

вился с планом десятой пятилетки, за что мастер была награждена медалью «За трудовое отличие». И в этом году коллектив участка В. Гладких идет в авангард.

Успехи по выполнению плана реализации живицы во многом зависят от самоотверженного труда шофера С. М. Бачинина, водителя А. С. Муканова, В. П. Клевакина, А. С. Шарова, грузчиков В. Л. Никитина и П. П. Петухова.

С опасностью сопряжен труд вздымщиков на заготовке осмолы. Но отлично справляются с заданием З. Ш. Гадельшин и А. А. Ветлугин. На трелевке и разделке осмолы успешно трудаются коллективы рабочих под руководством В. П. Манькова и П. Е. Манькова, В. В. Волегова, К. А. Черницына.

Осмол становится товарным, когда он вывезен из леса шоферами и трактористами Ю. И. Ахриковым, В. Н. Словцовским, Я. Г. Хисамиевым, В. Нефедовым, передовиками производства. Победителем соцсоревнования среди водителей в августе стал тракторист С. Дорохин, выполнивший план на 202 процента.

И. СЫЧЕВА,  
экономист леспромхоза.

Этот сезон оказался удачным для многих коллективов участков. Шесть из десяти — уже выполнили сезонные планы, четыре из них — мастеров А. А. Дрожжина, И. И. Кайдаловой, С. А. Иевлевой и Т. В. Бородкиной — социалистические обязательства.

Десять лет назад перешла из сборщиков работать мастером Валентина Ивановна Гладких. Коллектив ее участка успешно спра-

## ИЗ ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ

### НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА

Год назад образовался в начальной школе № 7 «Зеленый патруль» из учащихся вторых-третьих классов. Члены его составили план работы, наметили объекты действий и взялись за дело. Сначала, конечно, решили украсить живыми цветами классные комнаты и коридоры родной школы. Малыши приступили к этому так активно, что через несколько дней повсюду в школе вспыхнули маленькие зеленые сажисы.

Ребята воочию убедились, сколько уюта, красоты приносят эти нежные, хрупкие растения. Но они требуют и внимательных, заботливых рук.

Еще стояли зимние холода, а маленькие друзья природы стали проверять на всхожесть семена однолетних цветов, выращивать их рассаду. Знания, приобретенные на уроках природоведения, теперь они применяли на практике. Все лето на клумбах возле школы цветли ирисы, анютины глазки, львиный зев и другие цветы.

Дважды в год, весной и осенью, «зеленые патрульята» проводят подрезку кустарников не только во дворе школы, но и по улице Металлургов.

С самого начала этого учебного года ребята пристались за охрану своих зеленых друзей. Из урока в урок, изо дня в день учителя В. П. Мышикина, Р. М. Вострецова, Р. К. Трапезникова, Р. С. Егорова и другие приобщают своих воспитанников к великому делу — любви и охране природы.

О. ЧЕРЕМНЫХ,  
старшая пионерская вожатая.

### РОДНЫЕ БЕРЕГА

Живу я в Свердловске, но очень часто приезжаю в родной город Реж. И в каждый приезд меня неудержимо тянет в лес, к зеркальной глади пруда.

Но всякий раз замечаю, как все больше и больше заболачиваются, зарастают травой берега пруда. Это бы еще полбеды: это вершина природы. Больнее всего видеть, как берега пруда захламляются. На берегу и мелководье валяются покрышки мотоциклов и велосипедов, всевозможные обломки досок и ржавое железо.

Особенно неприглядно выглядят берег в районе колхозных садов машиностроителей. Там непролазное месиво грязи, обильное сдобренное бензином, маслами от частных машин садоводов. Сюда приносят владельцы садов все, что им не нужно в хозяйстве.

Пройти по берегу здесь очень трудно даже в резиновых сапогах: заборы садов подходят прямо к воде, и кусочки суши почему-то стали личной собственностью владельцев садов.

Почему председатели колхозных садов режевлян не выполняют своих прямых обязанностей: не требуют в должной мере от владельцев садов, чтобы они содержали в порядке не только свои участки, но и территорию, прилегающую к ним?

Н. РУКАВИЧНИКОВ,  
г. Свердловск.

**РИТМЫ  
КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ  
В СЕЛО  
С ПЕСНЯМИ.**

Коллектив ПАТО не только участвует в уборке урожая, но и помогает сельчанам интересно, с пользой и удовольствием провести досуг.

Неуютны сентябрьские поля, но работы в них еще хватает. Продрогшие, усталые полеводы, механизаторы радостно встречают агитбригаду ПАТО «Автомобилисты». Недавно самоиздательные артисты побывали в подшефном совхозе им. Ворошилова, в селах Колташи, Октябрьское, Черемисское, а также на першинских полях совхоза «Глинский» — с концертом для водителей своего сводного автоотряда.

Не смокал смех во время выступления Г. П. Ефремова, исполнившего сатирические куплеты, бурными аплодисментами было встречено выступление женской группы в составе Надежды Фишер, Наташи Зайцевой, Лилии Старцевой. Они исполнили песни «Березы России» Луизы и «Я буду ждать» Экимяна. А солистка агитбригады Людмила Исакова подарила зрителям песни Пономаренко: «Ах, любовь моя, любовь» и «Аюшка», «Уральцы в атаке» Кремера и «Вальс дружбы» Новикова (эти песни исполнил на концерте Александр Упоров).

Встречи с сельчанами прошли тепло, остались довольны и зрители, и артисты. Осталась добрая память и надежда встретиться снова.

В. СЕРГЕЕВ,  
работник ПАТО.

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» идут съемки цветного широкоскринового музыкального фильма «Душа» о творческом пути певицы.

Авторы сценария А. Бородянский и А. Стефанович. Режиссер — постановщик фильма Александр Стефанович, оператор — Владимир Климов. Главную роль исполняет народная артистка УССР София Ротару (на снимке). В фильме снима-

ются также Михаил Боярский, Ролан Быков, вокально-инструментальный ансамбль «Машин времени». Фото И. Малышева. (Фотохроника ТАСС.)

◆ ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

**АХ, ЭТА КРАСНАЯ РЯБИНА**

Зреет рябина. Багрянцем для человека, являясь хорошим источником витаминов и картины. Варенье из рябины получается железобразным, красивого оранжевого цвета с приятной горчинкой. Такое варенье хорошо помогает от простудных заболеваний зимне-весенний период.

Установлено также, что плоды рябины обладают тонизирующими свойствами и содержат йод. Для медицинских целей плоды рябины сушат и применяют как лечебное и профилактическое средство приavitaminозах.

Собирая в лесу ягоды, помните, что рябине предстоит угощать своими плодами птиц до самой глубокой зимы. В голодные и студеные дни будут они привлекать сюда в надежде попакомиться. Помните это и не обрывайте все ягоды. Оставьте красные грозьбы птицам и в саду. Пусть угощаются.

Л. ВИШНЯКОВ,  
агроном.

# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

## УРОКИ В ЛЕСУ

### ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Этот учитель свой предмет переносит в поле, на речку, в лес. Даже зимой можно догадаться, что Зинаида Петровна Коровина преподает биологию; и тогда на всех школьных окнах цветут ярким цветом теплолюбивые растения. Конечно, их сажали, за ними ухаживали сами ребята. Но разве не учителя дело живо в них, не оно рождает самое прекрасное чувство: любви к природе.

Черемисские юннаты известны в области своей работой. С наступлением теплых весенних дней школыников можно встретить у младшеклассников, в детском саду. Они показывают картинки: «Вот этот цветочек называется медуница, этот — подснежник. Рвать их нельзя. Потому что ты сорвешь, да другой, вот и не будет этой радости в наших лесах». В эти же дни юные биологи проводят свои открытые

заседания, на которых «разбираются» нарушители, враги «зеленого друга», успевшие принести домой по целому букету ставших теперь достоянием Красной книги цветов. И на всех их заседаниях, во всех делах ребят незримо присутствует учитель. Что можно сказать о нем? Говоря о ребятах, о делах их — говоришь и рассказываешь о нем. Потому что это его дела вкраплены во все интересы ребяччи, его дело живет в их сердцах.

Путь в учителя у Зинаиды Петровны сложился, пожалуй, так же, как и у многих ее сверстниц. Тоже учеба, те же самые первые, а потому такие удивительно запомнившиеся уроки. Непоседливый мальчишка, прилежная отличница с первой партии. И решила она тогда, что

прочно должна войти в жизнь этих ребят природа. Тем более, что сельским ребятам съязмальства в душу западает край родной, ближе они к природе. Вот и строит свой урок учитель в поле, на лугу, на речке.

Сейчас, в эти осенние дни, школьники вместе со своими учителями в поле картофель собирают. Чуть раньше проводили операцию «Колосок». Тоже в поле, колоски подбирали после комбайна. Учеба ведь неотделима от жизни, хороший урок проходят школьники.

Чуть позже пойдут они вместе с учителем в леса за рябиной и шишками. Зимой лесные кормушки для лосей и птиц будут полны сушеных ягод, сена. Снова они сядут за парту и снова начнется урок Зинаиды Петровны. Урок, в котором, как в маленькой капле, отражена вся большая жизнь.

К. ГАБУШИНА,  
библиотекарь  
с. Черемисское.

### ИДУТ СЪЕМКИ



## ,ПОСОШОК“ НА ДОРОЖКУ!

Гость он, известное дело, на почетном месте сидеть должен. Лучший кусочек — ему, слово ласковое — ему же. Это ж истари так ведется. Да и много ль надо человеку, чтоб он ушел довольный? Вот что вам, товарищ А. Киселев из Останино, надобно, чтобы вы веселим из Режа уехали? Твердое слово директора леспромхоза объединения «Свердхимлес», что на конец улица Мира в Останино будет отремонтирована. Это твердое слово уж полтора года висит в воздухе над улицей Мира. И желание-то простое у А. Киселева и других жителей: посуху всю осень проходить, сапожек не запачкать. А что ж, разве оно сказочное, какое-нибудь, желание-то? Уж в наше-то время хорошую улицу можно пожелать! Но недоволен пока товарищ Киселев: после первого выступления газеты леспромхоз развернулся, привез пять машин дорожного строительного материала и... все.

«Что ж, дед, — ехидничает А. Киселев, — видно, не больно хлестко твое газетное слово, всего пяти грузовиков щебня стоит. Ты бы почаше писал о нас, может, побыстрее дело б сдвинулось? Грязь ведь на дворе. Полтора ведь года хожу из Останино, выпрашивая хорошей дороги. Уж не гость я совсем, а проситель».

Могу вам возразить, останинский товарищ. Слово мое кое-чего стоит. В поселке Быстринский по улице Черняховского, 3, крыша протекала. Много воды

Дед АФОНИЯ.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827, Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 10760 Режевская типография упрополиграфиздата Свердловского облисполкома 623730

### ДК «ГОРИЗОНТ»

19—20 сентября — «ПОЩЕЧИНА». Начало в 11, 19, 21 час. Для детей 19—20 сентября — «ТРЕНЕР». Начало в 15 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

19—20 сентября — «У КАЖДОГО СВОЙ ШАНС». Начало в 18, 20 часов. Для детей 19—20 сентября — «РУКИ ВВЕРХ!» 21 сентября — «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА». Начало в 14.15 час. в 14 часов.

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ГПТУ № 26 и участок механизации Треста «Режтяжстрой» объявляют прием на курсы с отрывом от производства лиц, не моложе 17,5 лет для обучения по следующим специальностям:

машинист башенных кранов (срок обучения 6 месяцев, начало занятий с 21 сентября);

машинист автомобильных кранов (срок обучения 8 месяцев, начало занятий с 1 октября).

В период обучения выплачивается стипендия 106 рублей.

Обращаться: пос. Быстрийский, ул. Калинина, 19 б., ГПТУ № 26, телефон 2-31-11.

### Объявление

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМЛЕС» требуются на работу художники росписи по дереву, штабелевщики, сторожа в гараж (оклад 110 руб.).

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ срочно требуются кочегары.

Обращаться ул. Почтовая, 60, тел. 2-23-05.

БЮРО ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНВЕНТАРИЗАЦИИ приглашает на работу девушек с образованием 8—10 классов (желательно умеющих выполнять копировальные и чертежные работы) на должность ученика техника-инвентаризатора. Однокомнатное предоставляемое место в общежитии.

Обращаться: ул. Трудовая, 2, вход со двора, 2-ой подъезд, 2-ой этаж, тел. 2-17-50.

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ объявляет прием юношей и девушек в школу-магазин при торговом. Здесь же требуются на постоянную работу машинистка в управление, грузчики на базу торга и в магазин, уборщицы.

Обращаться в отдел кадров торга, пер. Восточный, 1, тел. 2-12-25.

РЕЖЕВСКОМУ ТРАНСПОРТНО-ЭКСПЕДИЦИОННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу срочно требуются диспетчера-контролеры, техник по учету, водитель на автобус. Обращаться г. Реж, ул. Краснофлотцев, 7, отдел кадров РТЭП, тел. 2-29-80.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА требуются кассир и кассир.

РЕЖЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ требуются кочегары, экспедитор, столяр-плотник, дворник, санитарки в отделения, электрик, сантехник.

Обращаться в отдел кадров ЦРБ.

РЕЖЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИ срочно требуются формовщики, грузчики, пилорамщики, мастер бетонно-растяжки участка, товаровед, инженер по стандартизации.

Обращаться в отдел кадров, телефон 2-32-20.

РЕЖЕВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕСТА «РЕЖТЯЖСТРОЙ» срочно требуются на постоянную работу машинистка, штукатурка-малярка, плотники, каменщики.

Обращаться г. Реж, ул. Красноармейская, 8, отдел кадров.

Продается мотоцикл «Днепр». Обращаться: ул. Металлургов, 3/2, кв. 67.

Продается дом по ул. Железнодорожная, 32.